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2ο ΓΤΜΝΑΙΟ Ν. ΨΤΧΙΚΟΤ 

ΕΠΣΕΜΒΡΙΟ 2020 
            ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ ΜΕ ΒΑΗ ΣΙ ΟΔΗΓΙΕ ΕΟΔΤ  
 
Αγαπθτοί γονείσ-κθδεμόνεσ, 
τισ 14/9/2020, ανοίγουν τα ςχολεία με αυξθμζνα υγειονομικά πρωτόκολλα λόγω του COVID-19. Η 
λειτουργία του διδακτικοφ ζτουσ κα γίνει με αυξθμζνα μζτρα πρόλθψθσ και προφφλαξθσ. Μζςα 
ςτο πλαίςιο αυτό, είμαςτε υποχρεωμζνοι να προςαρμόςουμε τουσ κανόνεσ τθσ ςχολικισ ηωισ, 
τροποποιϊντασ ςυχνά τισ ςυνικεισ διαδικαςίεσ ςε πολλζσ πτυχζσ τθσ κακθμερινότθτάσ μασ.  

Σο ςτοίχθμα για το ςχολικό ζτοσ που ξεκινά είναι το «Μακαίνουμε αςφαλείσ».  

Επειδι ηοφμε ςε ςυνκικεσ μθ κανονικότθτασ και καλοφμαςτε να αντιμετωπίςουμε πρωτόγνωρεσ 
καταςτάςεισ, παρακαλοφμε κερμά: 
α) Να διαβάςετε πολφ προςεκτικά τισ Οδθγίεσ και το υμπλθρωματικό Τλικό του ΕΟΔΤ που ζχει 
αναρτθκεί ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου μασ (http://2gym-psych.att.sch.gr/>Ενθμζρωςθ Γονζων).  
β) Να διαβάςετε το παρόν ζντυπο κακϊσ και όλα τα υπόλοιπα ενθμερωτικά ςθμειϊματα που κα 
διανεμθκοφν ςτουσ μακθτζσ μασ και κα αναρτθκοφν ςτθν ιςτοςελίδα.  
γ) Να επιςκζπτεςτε ςε τακτικι βάςθ τθ ςχολικι ιςτοςελίδα και κυρίωσ το email επικοινωνίασ που 
μασ ζχετε δθλϊςει. 
Δ) Να είςτε ςε ςτενι επικοινωνία με τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου για οποιοδιποτε ππρόβλθμα 
προκφψει.   
 

 ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ: ΒΑΙΚΑ ΗΜΕΙΑ  
1.   ΤΠΟΧΡΕΩΣΙΚΗ ΧΡΗΗ ΜΑΚΑ ΑΠΟ ΜΑΘΗΣΕ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΤ, ςε όλουσ τουσ 
εςωτερικοφσ χϊρουσ, και ςτουσ εξωτερικοφσ όπου υπάρχει ςυγχρωτιςμόσ 

2.   ΑΝΣΙΗΠΣΙΚΑ ΣΟ ΧΟΛΕΙΟ  
3.      ΧΟΛΑΣΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙΜΟ 
4.   ΔΙΑΦΟΡΕΣΙΚΑ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΣΑ, με ςτόχο τον περιοριςμό του ςυγχρωτιςμοφ μεταξφ μακθτικϊν 
ομάδων. 
5.     ΠΡΟΑΡΜΟΜΕΝΗ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΚΤΛΙΚΕΙΟΤ 
6.     ΧΟΛΙΚΟΙ ΕΟΡΣΑΜΟΙ ΜΕ ΜΕΣΡΑ, εντόσ κάκε ςχολικοφ τμιματοσ. 
7.     ΜΑΘΗΣΙΚΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΜΟΙ ΜΕ ΜΕΣΡΑ 
8.     ΜΗ ΠΡΑΓΜΑΣΟΠΟΙΗΗ ΕΚΔΡΟΜΩΝ & ΤΝΕΔΡΙΩΝ 
9.      ΕΠΙΚΕΨΕΙ ΚΑΙ ΠΕΡΙΠΑΣΟΙ ΑΝΑ ΣΜΗΜΑ 
10.     ΑΘΛΗΜΑΣΑ 
– Προβλζπονται μικρζσ, ςτακερζσ ομάδεσ για τα ομαδικά παιχνίδια. 
– Δεν κα πραγματοποιθκοφν τα ςχολικά πρωτακλιματα. 
11.    ΕΡΓΑΣΗΡΙΑ 
– Προβλζπονται ςτακερζσ ομάδεσ ςυνεργαςίασ και κακαριςμόσ υλικϊν / εξοπλιςμοφ. 
12.   ΑΙΘΟΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ  
- Κακαριςμόσ πλθκτρολογίου και ποντικιοφ. 
13.    ΜΟΤΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ 
– Κακαριςμόσ οργάνων μετά από κάκε χριςθ 
– Ειδικά ςε περίπτωςθ πνευςτϊν οργάνων ςυςτινεται απόςταςθ 3 μ. 
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 14.   ΙΧΤΡΗ ΤΣΑΗ ΓΙΑ ΑΣΟΜΙΚΟ ΠΑΓΟΤΡΙ / ΝΕΡΟ, ζνα μζτρο για τθν αποφυγι ανταλλαγισ 
μπουκαλιϊν, ποτθριϊν, επαφισ ςτόματοσ με τθ βρφςθ. 

 Διαχείριςθ φποπτου κροφςματοσ ςτθν εκπαιδευτικι μονάδα 
ε κάκε ςχολικι μονάδα ορίηεται ζνασ υπεφκυνοσ για τθ διαχείριςθ 
υπόπτων κρουςμάτων λοίμωξθσ COVID-19, με τον αναπλθρωτι του. 
Ο υπεφκυνοσ ενθμερϊνει και εκπαιδεφει το προςωπικό ςχετικά με τθν 
ζγκαιρθ αναγνϊριςθ και τθ διαχείριςθ υπόπτων κρουςμάτων λοίμωξθσ 
COVID-19. 

 Εάν κάποιο παιδί εμφανίςει ςυμπτϊματα ςυμβατά με COVID: 
Εάν ζνασ μακθτισ εμφανίςει ζςτω και ιπια ςυμπτϊματα ςυμβατά με λοίμωξθ COVID-19 εκτόσ του 
χϊρου του ςχολείου, παραμζνει ςτο ςπίτι και ειδοποιείται το ςχολείο με ευκφνθ των 
γονζων/κθδεμόνων.  

Εάν ζνασ μακθτισ εμφανίςει ςυμπτϊματα ςυμβατά με λοίμωξθ COVID-19 όταν είναι ςτο ςχολείο, 
γίνονται τα παρακάτω:  
o Επικοινωνία με τθν οικογζνεια για παραλαβι του παιδιοφ.  

o Απομόνωςθ του παιδιοφ ςε προκακοριςμζνο καλά αεριηόμενο χϊρο, με επίβλεψθ, μακριά από 
τα υπόλοιπα παιδιά και εφαρμογι απλισ χειρουργικισ μάςκασ.  

o Εφαρμογι υγιεινισ χεριϊν και αναπνευςτικισ υγιεινισ από το παιδί και το/τα άτομο/α που το 
φροντίηουν.  

o Χριςθ εξοπλιςμοφ ατομικισ προςταςίασ από το προςωπικό (μάςκα, γάντια, και –ςε περίπτωςθ 
κινδφνου εκτίναξθσ βιολογικϊν υγρϊν ι αναπνευςτικϊν εκκρίςεων– ποδιά αδιάβροχθ και 
οφκαλμικι προςταςία με γυαλιά ι αςπίδα προςϊπου).  

o Επιμελισ κακαριςμόσ του χϊρου και εφαρμογι απολυμαντικοφ ςε επιφάνειεσ μετά τθν 
αναχϊρθςθ του παιδιοφ με χριςθ εξοπλιςμοφ ατομικισ προςταςίασ.  
 

Γίνεται ιατρικι αξιολόγθςθ με πρωτοβουλία των γονζων/κθδεμόνων και εφόςον, ςφμφωνα με τθν 
κρίςθ του κεράποντοσ ιατροφ, το παιδί χαρακτθριςτεί ωσ φποπτο για λοίμωξθ COVID-19 χωρίσ να 
υπάρχει εναλλακτικι διάγνωςθ, κα πρζπει να γίνει κατά προτεραιότθτα μοριακό διαγνωςτικό τεςτ.  

 
Εν αναμονι του αποτελζςματοσ, το παιδί παραμζνει ςε απομόνωςθ κατ’ οίκον (εφόςον κρίνεται 
από τον ιατρό ότι θ κατάςταςι του δεν απαιτεί νοςθλεία ςε νοςοκομείο), ςε καλά αεριηόμενο 
δωμάτιο, ενϊ το ςχολείο ςυνεχίηει κανονικά τθ λειτουργία του (https://eody.gov.gr/neos-
koronoios-covid-19-odigies-gia-frontida-ypoptoy-kroysmatos-sto-spiti/).  
 
 

 ΤΜΠΣΩΜΑΣΑ 
Σα ςυχνότερα ςυμπτϊματα τθσ λοίμωξθσ COVID-19 ςτα παιδιά είναι πυρετόσ και 
βιχασ. Άλλα ςυμπτϊματα που μπορεί να εμφανιςτοφν είναι: 
Δυςκολία ςτθν αναπνοι 
Μυαλγίεσ 
Ρίγοσ 
Πονοκζφαλοσ 
Δυςκαταποςία 
Ρινικι καταρροι/ςυμφόρθςθ 
Ναυτία / ζμετοσ 
Κοιλιακόσ πόνοσ, διαρροϊκζσ κενϊςεισ 
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 ε περίπτωςθ που το μοριακό τεςτ είναι κετικό 
Ο γονζασ/κθδεμόνασ του μακθτι ενθμερϊνει άμεςα τον υπεφκυνο διαχείριςθσ COVID-19 τθσ 
ςχολικισ μονάδασ ι/και τον/τθν διευκυντισ/τρια τθσ ςχολικισ μονάδασ. Ενθμερϊνει, επίςθσ, τουσ 
υπεφκυνουσ για εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ, ςτισ οποίεσ ενδεχομζνωσ μετζχει ο μακθτισ (πχ 
φροντιςτιριο, ξζνεσ γλϊςςεσ, ακλθτιςμόσ κλπ).  

Ο υπεφκυνοσ διαχείριςθσ COVID-19 του ςχολείου επικοινωνεί με τισ οικογζνειεσ των παιδιϊν, τθν 
οικεία Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ, τθ Διεφκυνςθ Δθμόςιασ Τγείασ και Κοινωνικισ Μζριμνασ τθσ 
οικείασ Περιφερειακισ Ενότθτασ. Οι ανωτζρω Διευκφνςεισ επικοινωνοφν με τον ΕΟΔΤ και τθν 
Γενικι Γραμματεία Πολιτικισ Προςταςίασ, ωσ φορζα υπεφκυνου για τθν ιχνθλάτθςθ επαφϊν 
(προςωπικοφ και παιδιϊν κλπ).  

Γίνεται ενδελεχισ κακαριςμόσ και τοπικι εφαρμογι απολυμαντικοφ ςτισ επιφάνειεσ των χϊρων 
που κινικθκε το κροφςμα.  

 Όςον αφορά ςτο άτομο με επιβεβαιωμζνο COVID-19: 
o Σο παιδί ι ο ενιλικασ μπορεί να επιςτρζψει ςτθ ςχολικι μονάδα μετά τθν παρζλευςθ 
τουλάχιςτον 10θμζρου από τθν ζναρξθ των ςυμπτωμάτων ΚΑΙ τθν πάροδο 24 ωρϊν από τθν πλιρθ 
υποχϊρθςθ του πυρετοφ (χωρίσ τθ λιψθ αντιπυρετικϊν) και τθν φφεςθ των ςυμπτωμάτων του (ςε 
περίπτωςθ αςκενϊν με πολφ ςοβαρι νόςο ι ανοςοκαταςτολι μπορεί το διάςτθμα του 10θμζρου 
να είναι μεγαλφτερο, ςφμφωνα με τθν γνϊμθ του κεράποντοσ ιατροφ).  

o Για τθν επάνοδο ςτο ςχολείο των επιβεβαιωμζνων περιςτατικϊν δεν απαιτείται θ διενζργεια 
νζου τεςτ.  

 Όςον αφορά ςτισ ςτενζσ επαφζσ του ατόμου με επιβεβαιωμζνο COVID-19:  
o Αναγνϊριςθ και καταγραφι των ςτενϊν επαφϊν του επιβεβαιωμζνου κροφςματοσ από τον 
υπεφκυνο διαχείριςθσ COVID-19 του ςχολείου.  

o Όλα τα άτομα που εμπίπτουν ςτθν κατθγορία των ςτενϊν επαφϊν κα απομακρυνκοφν από το 
ςχολείο, με οδθγίεσ για ςτενι παρακολοφκθςθ τθσ υγείασ τουσ και, εφόςον δεν εκδθλϊςουν 
κάποιο ςφμπτωμα ςυμβατό με COVID-19, κα επιςτρζψουν μετά από 14 θμζρεσ από τθν τελευταία 
επαφι με το επιβεβαιωμζνο περιςτατικό. 

 Εάν κατά τθ διάρκεια τθσ 14ιμερθσ καραντίνασ, άτομο που ζχει κεωρθκεί 
ςτενι επαφι, εκδθλϊςει ςυμπτϊματα ςυμβατά με COVID-19, κα πρζπει να 
υποβλθκεί ςε εργαςτθριακό ζλεγχο.  

Εάν το μοριακό τεςτ είναι κετικό: αντιμετωπίηεται ωσ επιβεβαιωμζνο περιςτατικό.  

Εάν το μοριακό τεςτ είναι αρνθτικό: παραμζνει ςε καραντίνα ζωσ τθν ολοκλιρωςθ του 
14θμζρου.  
o Δε ςυνιςτάται κακολικόσ εργαςτθριακόσ ζλεγχοσ των αςυμπτωματικϊν ςτενϊν επαφϊν.  

 Εάν κατά τθ διάρκεια τθσ 14ιμερθσ καραντίνασ, αςυμπτωματικό άτομο που 
ζχει κεωρθκεί ςτενι επαφι, κάνει με δικι του πρωτοβουλία ι για 
εξατομικευμζνουσ λόγουσ εργαςτθριακό ζλεγχο, τότε:  

Εάν το μοριακό τεςτ είναι κετικό: παραμζνει ςε κατ’ οίκον απομόνωςθ για 10 θμζρεσ από τθν 
θμζρα διενζργειασ του τεςτ (εφόςον παραμζνει αςυμπτωματικό).  

Εάν το μοριακό τεςτ είναι αρνθτικό: παραμζνει ςε καραντίνα ζωσ τθν ολοκλιρωςθ του 
14θμζρου.  

 ε περίπτωςθ που το μοριακό τεςτ είναι αρνθτικό 
Σο παιδί μπορεί να επιςτρζψει ςτο ςχολείο μετά τθν πάροδο τουλάχιςτον 24 ωρϊν από τθν πλιρθ 
υποχϊρθςθ του πυρετοφ (χωρίσ τθ λιψθ αντιπυρετικϊν) και τθν φφεςθ των ςυμπτωμάτων του. 

 Εν αναμονι του αποτελζςματοσ του μοριακοφ τεςτ  
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Σο φποπτο περιςτατικό παραμζνει ςε κατ’ οίκον απομόνωςθ (εφόςον ζχει κρικεί από τον ιατρό ότι θ 
κατάςταςι του δεν απαιτεί νοςθλεία ςε νοςοκομείο) ζωσ τθν ζκδοςθ του αποτελζςματοσ και θ 
περαιτζρω διαχείριςθ κα γίνει ανάλογα με το αποτζλεςμα.  
Οι ςτενζσ επαφζσ του φποπτου περιςτατικοφ προςζρχονται κανονικά ςτο ςχολείο με οδθγία για ςτενι 
παρακολοφκθςθ τθσ υγείασ τουσ.  

 ε περίπτωςθ φποπτου περιςτατικοφ που δεν ζχει υποβλθκεί ςε μοριακό τεςτ  
Σo παιδί ι ο ενιλικασ που είναι φποπτο κροφςμα COVID-19 και, για οποιοδιποτε λόγο, δεν ζχει 
υποβλθκεί ςε ζλεγχο με μοριακό τεςτ μπορεί να επιςτρζψει ςτο ςχολείο 10 θμζρεσ μετά τθν 
ζναρξθ των ςυμπτωμάτων και τθν πάροδο τουλάχιςτον 24 ωρϊν από τθν πλιρθ υποχϊρθςθ του 
πυρετοφ (χωρίσ τθ λιψθ αντιπυρετικϊν) και τθν φφεςθ των ςυμπτωμάτων του ΕΚΣΟ ΕΑΝ α/ 
υπάρχει εναλλακτικι διάγνωςθ ΚΑΙ β/ δεν ζχει επιδθμιολογικι ςφνδεςθ με φποπτο ι 
επιβεβαιωμζνο περιςτατικό COVID-19.  

Εάν πλθροφνται και οι δφο παραπάνω προχποκζςεισ α/ και β/, θ επιςτροφι ςτο ςχολείο μπορεί να 
γίνει μετά τθν πάροδο τουλάχιςτον 24 ωρϊν από τθν πλιρθ υποχϊρθςθ του πυρετοφ (χωρίσ τθ 
λιψθ αντιπυρετικϊν) και τθν φφεςθ των ςυμπτωμάτων του (τον χρόνο επανόδου για τισ ςυνικεισ 
ιογενείσ λοιμϊξεισ του αναπνευςτικοφ).  

Με βάςθ τα παραπάνω, ςυνιςτοφμε τθν προςοχι ςασ ςτα εξισ: 
1.  Μακθτισ/τρια με ςυμπτϊματα ςυμβατά με τθ λοίμωξθ COVID, δεν κα πρζπει για κανζνα 

λόγο να προςζρχεται ςτο ςχολείο. Ο γονζασ-κθδεμόνασ οφείλει άμεςα να ενθμερϊςει το 
ςχολείο για όλεσ τισ ενζργειζσ του (= ιατρικι αξιολόγθςθ, μοριακό τεςτ). 

2. ε περίπτωςθ που μακθτισ εμφανίςει ςυμπτϊματα ςτο ςχολείο, αποχωρεί μόνο ςυνοδεία 
του γονζα-κθδεμόνα, το ςυντομότερο δυνατό. Δεν επιτρζπεται να επιςτρζψει μόνοσ του 
ςτο ςπίτι, ακόμα και αν μασ δϊςετε τθλεφωνικά τθν άδεια. 

3. Σο ςχολείο δεν μπορεί να δεχκεί μακθτι που απουςίαςε λόγω αςκζνειασ χωρίσ ιατρικι 
αξιολόγθςθ ι/και αποτζλεςμα μοριακοφ τεςτ για COVID, αν αυτό ςυςτακεί από τον 
κεράποντα ιατρό. 

4. Σο ςχολείο είναι υποχρεωμζνο να κάνει ςε κακθμερινι βάςθ πλιρθ καταγραφι των 
μακθτϊν που απουςιάηουν, να παρακολουκεί τθν εξζλιξθ τθσ υγείασ τουσ αλλά και να 
ενθμερϊνει ςχετικά τουσ αρμόδιουσ φορείσ. 

5. Οι απουςίεσ μακθτϊν ςχετικά με τον κορωνοϊό COVID-19 καταγράφονται, αλλά δεν 
προςμετρϊνται ςτισ ακόλουκεσ περιπτϊςεισ: α) Αν νοςεί από κορωνοϊό COVID-19 ο ίδιοσ ο 
μακθτισ ι κάποιοσ που κατοικεί ςτο ςπίτι του, με απαραίτθτθ προςκόμιςθ ιατρικισ 
βεβαίωςθσ. β) Αν ο μακθτισ περιμζνει τα αποτελζςματα από τθ διενζργεια μοριακοφ τεςτ, 
γ) Αν ο μακθτισ ανικει ςε ομάδα αυξθμζνου κινδφνου, με απαραίτθτθ προςκόμιςθ 
ιατρικισ βεβαίωςθσ από τον κεράποντα ιατρό ι από ιατρό τθσ ςχετικισ ειδικότθτασ. Οι 
ομάδεσ μακθτϊν αυξθμζνου κινδφνου προςδιορίηονται ςτο ΦΕΚ 3780/2020. 

6. Ο μακθτισ οφείλει να προςζρχεται ςτο ςχολείο εφοδιαςμζνοσ από το ςπίτι του με όλα τα 
ατομικά είδθ προςταςίασ (μάςκα, χαρτομάντθλα, ςακουλάκι για τθ μάςκα, παγουρίνο). 
Αγαπθτοί γονείσ-κθδεμόνεσ,  
Είναι κατανοθτό πωσ όλα τα παραπάνω δθμιουργοφν αυξθμζνεσ υποχρεϊςεισ ςε όλουσ 
μασ. Είναι όμωσ αναγκαίο να κάνουμε το καλφτερο δυνατό για τθ διαςφάλιςθ τθσ δθμόςιασ 
υγείασ.  
ε αυτιν τθν προςπάκεια, ςασ κζλουμε δίπλα μασ!!  

                                                                 

                                                         Από τη Διεφθυνση 


